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1. UVOD I ZAKONSKI OKVIR 
 

U skladu s odredbama članka 39. Zakona o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem 

Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 123/17) te članka 29. Uredbe o smjernicama za izradu 

akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne 

(regionalne) samouprave („Narodne novine“, broj 89/18), tijelo državne uprave nadležno za poslove 

regionalnoga razvoja i fondova Europske unije donijelo je Priručnik o strateškom planiranju (u 

daljnjem tekstu: Priručnik). U skladu s Priručnikom, Ministarstvo poljoprivrede donosi Strategiju 

savjetovanja u okviru postupka izrade Nacionalnog plana razvoja akvakulture za razdoblje od 2022. 

do 2027. godine (u daljnjem tekstu: Ministarstvo; Strategija savjetovanja; NPRA). 

 

Na temelju odredbi Zakona o pravu na pristup informacijama (''Narodne novine'', br. 25/13 i 

85/15) i Kodeksa savjetovanja sa zainteresiranom javnošću u postupcima donošenja zakona, drugih 

propisa i akata (''Narodne novine'', broj 140/09), te posebnih propisa u pogledu postupka procjene 

učinka propisa, utvrđen je normativni okvir za provedbu savjetovanja sa zainteresiranom javnošću. 

Ministarstvo će provedbom Strategije savjetovanja prikupiti informacije od zainteresirane javnosti 

o interesima, stavovima i prijedlozima u vezi s izradom Nacionalnog plana razvoja akvakulture za 

razdoblje od 2022. do 2027. godine.  

 

Koordinator za strateško planiranje je ustrojstvena jedinica Ministarstva odgovorna za provedbu 

savjetovanja s javnosti te po tom pitanju koordinira rad službenika za informiranje. Planirano 

savjetovanje uključeno je i u godišnji plan savjetovanja s javnošću. 

 

 

Strategija savjetovanja definirat će sljedeća pitanja: 

 

 

 

- identificirati ključne skupine dionika s kojima se treba 
savjetovati 

- odabrati metode za prikupljanje mišljenja šire javnosti 

- definirati ciljeve, ključna pitanja i oblik/ način savjetovanja 

- utvrditi vrstu foruma i/ili mehanizma savjetovanja koji će se 
koristiti 
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2. CILJEVI I KLJUČNA PITANJA SAVJETOVANJA 
 

U skladu s odredbama članka 38. stavka 3. Zakona o sustavu strateškog planiranja i upravljanja 

razvojem Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 123/17) i članka 12. stavka 1. Uredbe o 

smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice 

lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“, broj 89/18), Vlada Republike 

Hrvatske je na sjednici održanoj 13. svibnja 2021. donijela Odluku o pokretanju postupka izrade 

Nacionalnog plana razvoja akvakulture za razdoblje od 2021. do 2027. godine (KLASA  022-03/21-

04/158 URBROJ: 50301-05/31-21-2). S obzirom da se izrada produljila na 2022. godinu, kada se 

očekuje i završetak postupka donošenja, naziv akta je izmijenjen u Nacionalni plan razvoja 

akvakulture za razdoblje od 2022. do 2027. godine (u daljnjem tekstu: NPRA). Naime, u svibnju 

2021. godine usvojene su Strateške smjernice EK za održiviju i konkurentniju akvakulturu u EU za 

razdoblje 2021. – 2030. (COM (2021) 236 final) (u daljnjem tekstu: Smjernice EK), što je 

zahtijevalo dodatna usklađivanja s EK te zajedno s nepredvidivim otegotnim okolnostima 

(specifičan način rada tijekom pandemije virusa Covid 19) rezultiralo pomakom vremenskog okvira 

za donošenja NPRA.  

 

Prilikom izrade NPRA vodilo se računa o usklađenosti s Nacionalnom razvojnom strategijom 

Republike Hrvatske do 2030. godine (u daljnjem tekstu: NRS), kao hijerarhijski najvišim aktom u 

sustavu strateškog planiranja, ali i s Programom Vlade Republike Hrvatske za period 2020. - 2024. 

godina, Smjernicama EK, kao i s novim razvojnim smjerovima EU u okviru Zelenog plana i 

strategije „Od polja do stola“. Slijedom toga, provedba NPRA će, osim omogućavanja razvoja 

hrvatske akvakulture,  pridonijeti razvoju RH, uključujući cjelovit teritorijalni razvoj ruralnih i 

obalnih područja, doprinos gospodarskih ulaganja modernizaciji lokalnog gospodarstva, 

unaprjeđenje koordinacije i komplementarnosti između intervencija u ruralnim i obalnim 

područjima, te brži prijelaz na pametno i zeleno ruralno gospodarstvo. 

NPRA stavlja težište na četiri posebna cilja: 

1) povećanje proizvodnosti i otpornosti proizvodnje u akvakulturi na klimatske promjene 

2) jačanje konkurentnosti sektora akvakulture 

3) jačanjem sektora akvakulture doprinijeti obnovi gospodarstva te unaprjeđenju uvjeta života 

u ruralnim i obalnim područjima 

4) poticanje inovacija u sektoru akvakulture. 

Posebni ciljevi NPRA utvrđeni su na temelju prepoznatih ključnih potreba sektora akvakulture 

te su usmjereni na održivi razvoj sektora akvakulture kroz unaprjeđenje proizvodnosti akvakulture 

na klimatski pametan i održiv način, uz primjenu novih digitalnih tehnologija i inovacija, jačanje 

konkurentnosti sektora, kao i doprinos sektora akvakulture razvoju gospodarstva u ruralnim i 

obalnim područjima, što je u skladu s razvojnim smjerovima NRS, a posebice sa strateškim ciljem 

SC9. Samodostatnost u hrani i razvoj biogospodarstva, u okviru kojega NRS razmatra sektor 

akvakulture.  

Strategija savjetovanja služi kao vodič svim dionicima koji su zainteresirani sudjelovati u 

postupku izrade NPRA te budući da identificira ključne skupine dionika, predstavlja metode za 

prikupljanje mišljenja šire javnosti, definira ciljeve i načine savjetovanja, prikazuje mehanizme 

savjetovanja koji će se koristiti te prikazuje plan.  

Savjetovanje sa zainteresiranom javnošću je dvosmjerni proces koji obuhvaća informiranje, 

uključivanje i partnerstvo u procesu donošenja akta, u ovome slučaju NPRA. Strategija savjetovanja 

je alat koji služi informiranju svih zainteresiranih dionika o postupku izrade NPRA kroz aktivnosti 

komunikacije, a temelji se na načelima transparentnosti, učinkovitosti i djelotvornosti. 
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Tijekom pripremnih aktivnosti za izradu NPRA, koje su uključivale opsežne dijagnostičke 

analize sektora akvakulture u okviru STARS RAS projekta u suradnji sa Svjetskom bankom, kao i 

tijekom samog postupka izrade NPRA, osigurano je sudjelovanje svih relevantnih dionika, 

uključujući predstavnike sektora, tijela državne uprave, znanstvene institucije, jedinice područne 

(regionalne) samouprave, kao i civilni sektor i širu zainteresiranu javnost, bilo kroz rad Stručne 

radne skupine za izradu prijedloga NPRA, bilo kroz postupke informiranja javnosti predviđene 

propisima kojima je regulirana strateška procjena utjecaja plana na okoliš (SPUO). Upravo je u 

okviru SPUO postupka za NPRA tijekom prosinca 2021.  i siječnja 2022. godine provedena javna 

rasprava, kako za samu Stratešku studiju utjecaja na okoliš, tako i za nacrt NPRA, u trajanju 30 

(trideset) dana.  

Područja i aktivnosti savjetovanja koja obuhvaća Strategija savjetovanja proizlaze iz faza izrade 

NPRA te se odnose na: 

 definiranje usklađenosti NPRA s NRS 

 definiranje strateških polazišta za izradu NPRA 

 izradu prikaza snaga, slabosti, prilika i prijetnji (SWOT analiza)  

 definiranje razvojnih potreba i potencijala, te vizije razvoja 

 definiranje posebnih ciljeva, mjera, ključnih pokazatelja ishoda i ciljanih vrijednosti 
pokazatelja 

 izradu indikativnog financijskog plana s prikazom financijskih pretpostavki za provedbu  
posebnih ciljeva 

 izradu okvira za praćenje i vrednovanje NPRA 

 izradu nacrta NPRA.  

Ministarstvo će uvažiti mišljenja i prijedloge javnosti i svih relevantnih dionika koji mogu 

pridonijeti razvoju akvakulture u Republici Hrvatskoj. 

 

3. CILJANE SKUPINE I METODE ZA PRIKUPLJANJE MIŠLJENJA 

Ciljane skupine su skupovi dionika koji imaju aktivnu ili pasivnu ulogu u ostvarenju ciljeva, 

razvojnih prioriteta i mjera i/ili projekata razvoja akvakulture. Kontinuirana suradnja i komunikacija 

s ciljanim skupinama omogućit će učinkovitiji postupak izrade NPRA. Ciljane skupine obuhvaćaju 

sljedeće dionike: 

 Stručnu radnu skupinu za izradu prijedloga NPRA 

 Gospodarske partnere 

 Tijela državne uprave uključena u provedbu 

 Jedinice područne (regionalne) samouprave 

 Znanstvenu i stručnu zajednicu te obrazovni sustav 

 Zainteresiranu javnost, širu zajednicu, medije i druge prenositelje informacija. 

 

4. METODE PRIKUPLJANJA PODATAKA O MIŠLJENJU JAVNOSTI 

Prikupljanje podataka o mišljenju zainteresirane javnosti i dionika Ministarstvo provodi se kroz 
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četiri propisana stupnja: 

 Informiranje, kao jednosmjerni proces kojim tijela državne uprave informiraju građane i 

zainteresiranu javnost, odvijat će se putem službene internetske stranice Ministarstva kao glavnog 

komunikacijskog alata u svrhu informiranja javnosti, zainteresirane javnosti, partnera i svih dionika 

o izradi NPRA. U tu svrhu, na službenoj internetskoj stranici Ministarstva, Uprave ribarstva, u 

odjeljku – Akvakultura – Planski i razvojni dokumenti – NPRA 2022.-2027., putem linka  

https://ribarstvo.mps.hr/default.aspx?id=5183 , javno su dostupne sve relevantne informacije vezane 

za izradu NPRA, kao i za njegovu buduću provedbu i vrednovanje. 

 

 Savjetovanje, kao dvosmjerni proces tijekom kojega tijelo državne uprave traži i dobiva 

povratne informacije u postupku donošenja akta, odvijat će se putem središnjeg portala za 

savjetovanje s javnošću - e-savjetovanja. Otvaranje savjetovanja u skladu s člankom 11. stavkom 2. 

Zakona o pravu na pristup informacijama (''Narodne novine'', br. 25/13 i 85/15) uključivat će objavu 

nacrta NPRA, poziv prema javnosti za dostavu prijedloga i mišljenja, podatke o rokovima 

savjetovanja (početak i završetak) kao i najavu objave izvješća o savjetovanju. Po završetku 

savjetovanja, Ministarstvo će objaviti izvješće o provedenom savjetovanju sa zainteresiranom 

javnošću. 

 

 Uključivanje, kao dvosmjerna komunikacija, bit će omogućena za razmjenu informacija i 

mišljenja za sudionike s uzajamnim interesima i potencijalno zajedničkim ciljevima. Po iskazanoj 

inicijativi, odredit će se najprimjereniji način obavljanja savjetovanja s predstavnicima 

zainteresirane javnosti. 

 

 Partnerstvo je stupanj sudjelovanja zainteresirane javnosti na koji će se staviti poseban 

naglasak, s obzirom na uključivanje predstavnika relevantnih dionika u izradu NPRA. Kroz rad u 

Stručnoj radnoj skupini za izradu ovoga akta sudjeluju predstavnici sljedećih tijela i institucija: 

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske 

unije, Ministarstvo mora prometa i infrastrukture, Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i 

državne imovine, Hrvatska gospodarska komora, Klaster marikultura, Hrvatska udruga poslodavaca, 

Hrvatska obrtnička komora, Institut za oceanografiju i ribarstvo, Hrvatski veterinarski institut, 

Agronomski fakultet, Fakultet agrobiotehničkih znanosti Osijek, WWF Adria i Hrvatska zajednica 

županija. 

Ciljane skupine, kojima je savjetovanje upućeno, obuhvaćaju građane i opću javnost, javne i 

privatne dionike u djelatnosti akvakulture, prerade i drugih povezanih djelatnosti, organizacije 

civilnog društva kao i obrazovne i znanstvene ustanove relevantne za područje ove djelatnosti. 

5. SURADNJA S DRUGIM JAVNIM I DRŽAVNIM TIJELIMA 

Ministarstvo je dužno ostvariti neposrednu suradnju i s drugim tijelima državne uprave, kao i 

drugim javnim tijelima, te tražiti prethodno mišljenje na sadržaj NPRA.  

Osim navedenog, u okviru izrade NPRA, a prema Zakonu o zaštiti okoliša (''Narodne novine'', 

br. 80/13, 153/13, 78/ 15, 12/18 i 118/18) i Uredbi o strateškoj procjeni utjecaja strategije, plana i 

programa na okoliš („Narodne novine“, br. 3/17), Ministarstvo je dužno provesti postupak strateške 

procjene utjecaja na okoliš strategije, plana i programa. Strateškom procjenom stvara se osnova za 

promicanje održivog razvitka kroz objedinjavanje uvjeta za zaštitu okoliša u strategije, planove i 

programe pojedinog područja. 

Na temelju članka 29. Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja strategije, plana i programa na okoliš 

(''Narodne novine'', br. 3/17) za koje je zakonom određena obveza strateške procjene, prije izrade 

strateške procjene provodi se postupak ocjene o potrebi strateške procjene na temelju zahtjeva za 

https://ribarstvo.mps.hr/default.aspx?id=5183
https://savjetovanja.gov.hr/
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davanje mišljenja o potrebi strateške procjene koje nadležno tijelo dostavlja nadležnom ministarstvu. 

Na temelju članka 5. Uredbe o informiranju i sudjelovanju javnosti i zainteresirane javnosti u 

pitanjima zaštite okoliša (''Narodne novine'', br. 64/08), javnost se informira o postupku strateške 

procjene utjecaja plana i programa na okoliš te o odluci donesenoj u tom postupku. 

Na temelju članka 40. Zakona o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike 

Hrvatske („Narodne novine“, br. 123/17), Ministarstvo je dužno tražiti  mišljenje Ministarstva 

financija o procjeni fiskalnog učinka NPRA. 

 

6. PLAN SAVJETOVANJA S JAVNOŠĆU 

Savjetovanje s javnošću, kao što je ranije opisano, ima nekoliko ključnih koraka u svom 

ostvarenju. Postupak savjetovanja provodi se na početku postupka donošenja akta, te traje tijekom 

čitavog postupka njegove izrade, sve do vrednovanja kada se javnost informira o konačnom ishodu 

i primjeni rezultata savjetovanja. 

U Tablici 1. Plan savjetovanja s javnošću navedene su ključne aktivnosti u izvršenju 

savjetovanja sa zainteresiranom javnosti u okviru izrade NPRA. 

 

 

Tablica 1. Plan savjetovanja s javnošću u postupku izrade NPRA 

 

SAVJETODAVNA AKTIVNOST 

 

ROK 

PROVEDBE 

 

NEOPHODNE PREDRADNJE 
NEOPHODNI RESURSI 

(FINANCIJSKI I/ILI 

ADMINISTRATIVNI) 

Ishoditi mišljenja za pokretanje 

postupka izrade NPRA  

 

I. tromjesečje 

2021. 

Dobiveno mišljenje Ministarstva 

regionalnog razvoja i fondova Europske 

unije  

 

Administrativna potpora 

 

 

Pokrenuti postupak izrade NPRA 

 

 

II. tromjesečje 

2021. 

 

Donesena Odluka o pokretanju postupka 

izrade NPRA, čijim donošenjem 

je započeo postupak njegove izrade 

 

 

 

Administrativna potpora 

Zatražiti prethodnu ocjenu 

prihvatljivosti NPRA za ekološku 

mrežu 

 

II. tromjesečje 

2021. 

Doneseno Rješenje da je za NPRA 

potrebno provesti postupak Glavne 

ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu 

 

Administrativna potpora 

 

Osnovati Stručnu radnu skupinu za 

izradu NPRA 

 

 

II. tromjesečje 

2021. 

 

Donesena Odluka o osnivanju i 

imenovanju 

Stručne rade skupine za izradu 

prijedloga NPRA, Dopuna Odluke o 

osnivanju i imenovanju 

Stručne rade skupine za izradu 

prijedloga NPRA i Izmjena Odluke o 

osnivanju i imenovanju 

Stručne rade skupine za izradu 

prijedloga NPRA 

 

 

Administrativna potpora 

Zatražiti mišljenje o prihvatljivosti 

NPRA za ekološku mrežu 

 

III. 

tromjesečje 

2022. 

 

Dobiveno mišljenje o prihvatljivosti 

NPRA za ekološku mrežu 

 

Administrativna potpora 
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Izraditi Komunikacijsku strategiju 

za postupak izrade i provedbe 

NPRA  

 

III. 

tromjesečje 

2022. 

 

Donesena Komunikacijska strategija za 

postupak izrade i provedbe NPRA  

 

 

Administrativna potpora 

 

Izraditi Strategiju savjetovanja u 

okviru postupka izrade NPRA 

 

III. 

tromjesečje 

2022. 

 

Donesena 

Strategija savjetovanja u okviru 

postupka izrade NPRA 

 

 

Administrativna potpora 

Provesti savjetovanje sa 

zainteresiranom javnošću o nacrtu 

prijedloga NPRA 

 

III. 

tromjesečje 

2022. 

 

Provedeno savjetovanje o nacrtu 

prijedloga NPRA  

 

 

Administrativna potpora 

 

Izraditi izvješće o provedenom 

savjetovanju sa zainteresiranom 

javnošću o nacrtu prijedloga NPRA 

 

III. 

tromjesečje 

2022. 

Izrađeno i objavljeno izvješće o 

provedenom savjetovanju sa 

zainteresiranom javnošću o nacrtu 

prijedloga NPRA 

 

 

Administrativna potpora 

 

Objaviti konačnu verziju NPRA 

 

IV. 

tromjesečje 

2022. 

 

Donesena Odluka o donošenju 

NPRA  

 

 

Administrativna potpora 

 

 

 

 

 

 

 

 


